

# Kerti Levél

A rákoskertiek lapja

I. évfolyam 4. szám

1991. november



Görömböly utcai ház (Salamon György rajza - tus, 1988)

## Nézze át családi fotóalbumát!

Az R. SZ. E. tervezi egy Rákoskertet bemutató kiállítás megnyitását. Ennek megvalósulása érdekében kérjük:  
**NEZZE ÁT CSALÁDI FOTÓALBUMÁT!**

Rákoskert jellegzetes hangulatát, az itteni életmódot tükröző régi és új fényképeket kérünk, lehetőleg filmnegatívokkal együtt. Természetesen családi fotók is lehetnek, amelyeken rákoskerti utcaszínek is láthatók, esetleg iskolai tablók, egykori bálók, rendezvények, ünnepek fényképen megörökítve. A legszebb fotókat kinagyíttatjuk, így kerülnek bemutatásra.

A fényképek hátuljára kérjük írják fel nevüket, lakáscímüket, valamint a kép készítésének idejét, helyét és hogy milyen alkalomból készült.

Ezen kívül várunk rajzokat, festményeket, természetesen Rákoskertről.

Gyűjtjük a dokumentum értékű okmányokat, térképeket a parcellázásról, okleveleket. (Pl. Hegedűs Lajos olyan oklevelet mutatott nekünk, melyet a „Rákoskerti SK.” a BLASZ felnőtt labdarúgó bajnokságon elért I. helyezéséért kapott 1958-ban.)

Ha nem tud dönteni a sok fénykép, rajz, okmány közül mire lenne szükségünk, írjon nekünk, elmegyünk önhöz és segítünk a válogatásban.

A kiállításra szánt anyagot kérjük november 30-ig a rákoskerti postahivatalba hozták be, ahol mindenről átvételi elismervényt kapnak. A kiállítás lebontása után természetesen minden visszajuttatunk a tulajdonosoknak.

**Rákoskerti Szépitő Egylet**

**REFORMÁTUS  
ISTENTISZTELET**  
minden hónap második  
vasárnapján  
a Rákoskerti Művelődési  
Klubban

# Önkormányzati hírek

A helyhatósági választások óta eltelt egy év.

A rákoskerti és a rákoscsabai lakosság részére október 25-én helyi közmeghallgatás csekély részvétellel megtörtént. Az önkormányzat vezetőinek és a területek képviselőinek feltett kérdésekre többségében a helyszínen megadható volt a válasz. A kérdések egy szűk körére levélben kapják meg a választ azok, akiknek a kérdése további vizsgálódást, illetve valamilyen eljárást feltételez.

A Művelődési Klub keretében működő disco olyan lakossági ellenkezést váltott ki, hogy Dóci József polgármester – egyeztetve az érintett felekkel – a disco bezárását rendelte el. Azonban a rákoskerti fiatalok részéről jelentkező ezirányú igényeknek helytadva – amennyiben az üzemeltető megteszi azokat az intézkedéseket, amik a környezet számára elviselhetővé teszik a körülményeket – úgy van lehetőség a disco ismételt megnyitására. (Feltételként szabva, hogy kizárólag Ifjúsági Klub keretein belül, esetleg az alkohol teljes kizárásával, figyelemmel a szűk lakókörnyezetre.)

**Bukta Mihály**  
képviselő

## Rákoskerti patika

Rákoskerten nincs patika, körülményes a gyógyszerhez jutás. Ez azt jelenti, hogy a beteg elbuszozik a körzeti orvoshoz. A kapott recepttel ismét buszra vár, mert így juthat el a rákoskeresztúri gyógyszertárba. A harmadik busszal hazautazik. Nem hiszem, hogy nagyon kellene dramatizálni ezt az áldatlan állapotot.

Ennek megszüntetésére a jelenlegi három ajánlatból azt a megoldást látom megfelelőnek, hogy az önkormányzat és a kerti lakosok közös erőforrásból az orvosi rendelő szabad területén felépítik a gyógyszertár épületét. Három pályázó van, aki bérlőként berendezné és üzemeltetné a gyógyszertárat. Közülük az fogadható el, aki a szakmai szempontoknak is maradéktalanul eleget tesz. Tehát nem kizárólag egy-egy gyártó készítményét forgalmazza, hanem alkalmazkodik az orvosok által felírt gyógyszerkészítményekhez. Kész és magisztrális gyógyszereket egyaránt árusít. A nyitvatartás idejét a rendelési idővel szinkronban állapítja meg (az ügyeleti időt is értlem ezalatt). Nem elhanyagolható szempont az orvos és a gyógyszerész szoros munkakapcsolata, amit elősegíthet a gyógyszertár és a rendelő közelsége.

Az önkormányzat két szakmai bizottsága, bevonva az érintett körzeti orvosokat, valamint a terület képviselőjét, a közeljövőben kialakítja a gyógyszertár létesítésének számunkra legkedvezőbb módját. Remélhetően a következő Kerti Levélben már a megvalósítás menéről és időpontjáról számolhatok be.

**Bukta Mihály**  
képviselő

## — kerti levél —

Brunner György (Merzse u. 29.) olvasónk leveléből idézünk gondolatokat:

„Nyugalmasnak látszó nyugdíjas napjaim szórakozása a megjelenő különféle lapok olvasása.

... A Kerti Levél szívemhez leközelebb álló sajtótermék már csak azért is, mivel el nem fogadott költőnek érezvén magam, boldog örömmel töltött el és tölt el ma is az az érzés, hogy egy versemet megjelentették.

Nagy gond az idős, beteg nyugdíjasnak orvoshoz eljutni. Rendeletet vagy

törvényt kellene hozni, hogy a hetven éven felüli nyugdíjasoknak, ha betegek, ha csak náthájuk van, ne kelljen orvoshoz szaladni... nem, csoszogniuk, hanem havonta, kéthetenként az orvos kötelessége legyen a végiglátogatásuk: kiírni az aszpirint, vagy Uram bocsá... a másodpercnyi időt rabló injekciót beadni. Ne kelljen nekik esetleg órákat ülni vagy hely híján ácsorogni a rendelők várójában. Az idős emberek megközelítése talán időtrabló, de nem felesleges dolog”.

## GYERTEK FIÚK „HAJLIKÁZNI”!

A XVII. kerületben nyolc évvel ezelőtt megalakult egy néptánc csoport. A táncosokat öt évig tanította Asó Pista bácsi. Az akkori gyerekek mára felcseperedtek és elsajátították Magyarország és Erdély legjelentősebb táncait. Az elmúlt három évben Simon Péter vezette a tánc csoportot, mely Guruzsma néven működött. Ez alatt az idő alatt az együttes majdnem tízszer cserélt próbahelyet. Az együttes tagjai táncoltak iskolák tornatermében, művelődési otthonokban, pártházakban. Kialakult az együttes magja, mely már hat éve táncol együtt. A jól összeszokott társaság 1989 szeptemberében Izraelben vendégszerepelt. Idén a Guruzsma és a szécsényi Boróka Tánc együttes közös műsorral országos néptáncfesztivált nyert. Jutalmuk egy vendégszereplés Franciaországban. Idén nyáron a Guruzsmából kivált nyolc tehetséges, fiatal lány és önlálló tánc csoportot alakított, Hajlikázó Tánc együttes néven. A Rákoskerti Művelődési Klubban találta otthonra. Az együttes ugyanazzal a gonddal küzd, amellyel a néptánc csoportok általában: a fiútáncosok hiányával. Az új műsor kialakításához a néptánc iránt érdeklődő középkorú korú fiúk jelentkezését várja a Hajlikázó Tánc együttes a Rákoskerti Művelődési Klubban.

**Szabó Zsófia**  
az együttes vezetője

## Gyalogtúra

A Merzse Sportturisztikai Egyesület és a Téri Ödön TBT, a Polgármesteri Hivatal támogatásával november 23-án 10 km–20 km, illetve 50 km-es gyalogtúrát szervez Rákoskeresztúr–Merzse–Pécel–Gödöllő–Isaszeg–Pécel–Rákoskeresztúr útvonalon. Indítás 6–8–9 óra között a 61E végállomástól. Szintidő 3–5–12 óra. Nevezési díj 20–50 Ft.

**NE RAGASSZON,  
RAJSZÖGESSZEN  
A KERTI LEVÉLBE  
HIRDESSZEN!**

A hirdetések árai:  
55×35 mm 1000 Ft.

Apróhirdetés (családi esemény, ingatlan, albérlet, elveszett kutya, választási malac, használt rekamié stb.)  
szavaként 5 Ft.

Szerkesztőségünk címe:  
**Rákoskert Postahivatal  
1654 „Postán maradó”**

Hirdetésfelvétel:  
**ugyanitt személyesen.**

## „ERZSIKÉHEZ”

A Kerti Levél olvasói bizonyára emlékeznek Salamon György cikkére, melyben kellemes hangulatú mesévasúthoz hasonlította a rákoskerti állomást, ami néhány hónapja még igaz is volt. Sajnos mi, akik naponta utasként is megfordulunk az állomáson, szomorúan tapasztaljuk, hogy ez a virágos állomás egyre sivárabb lesz, s gaz lepi el a rózsakerteket.

A MÁV létszámleépítés miatt egyik napról a másikra – július 1-től – nyugdíjba küldte Erzsikét, Gulyás Józsefnét. Erzsike 25 éve dolgozott Rákoskerten, sokat tett kis állomásunk szépítéséért. Csatázott főnökeivel és a hatóságokkal az állomás megszüntetése ellen, joggal nevezhetjük rákoskerti lokálpatriótának, bár Súlysápon lakik. A kerülethez tartozásának, a szép környezetért való elkötelezettségének jele, hogy alapító tagja volt a Rákosmenti Környezetvédő Egyesületnek. Erzsikének gondja volt az állomásépület festésére, hadakozott a tető és az ereszcsontra megjavításáért. Amikor már a vasúti hivatalnokoknál nem jutott eredményre, otthonról hozott esőcsontrát, saját zsebből kifizette a festőt, a kertészt, hogy Rákoskerten mindenből a legszebb kerüljön. Kapált, gyomlált, takarított, függönyt, szőnyeget hozott a váróterembe, még a padra és székre is védőhuzatot varrt, mindig talált szépitési valót.

Egy idős néni egyszer fázósan várokozott a sinek mellett. Megkérdezte Erzsike, miért nem megy be a váróterembe, ott meleg van. Mire a néni csodálkozva mondta: Itt nincs váróterem. Ekkor Erzsike kinyitotta előtte az ajtót és betessékelte. A néni pedig szabódba csak azt ismételtette, hogy ő azt hitte, hogy az egy lakószoba a sok szép növényrel és nem váróterem.

Amikor Erzsike volt szolgálatban mindig személyesen tájékoztatta az utasokat a vonatokról, mikor kell a másik oldalra átmenni a Nagykáta felé utazóknak. Ez az emberszeretet és szorgalom Erzsikénél természetes volt.

Ezúton mondunk köszönetet Erzsikének a rákoskerti, elsősorban az utasok nevében sok évi áldozatos munkájáért, s köszöntjük őt névnapján, egyúttal jó egészséget kívánva neki. November 24-én, du. 15.00 órakor szeretnénk személyesen is köszönteni Gulyás Józsefnét a rákoskerti állomáson. Aki ismeri és szereti, tartson velünk.

A Rákosmenti Környezetvédő  
Egyesület nevében  
Arvay Ferencné

**ULTI ZÖK FIGYELEM!**  
A Művelődési Klub meghirdeti  
Rákoskerti első  
**ULTIVERSENÝÉT.**  
Az első helyezett elnyerheti a  
„BABIAGORAI RIPARIEVICS  
METÉL”  
vándordíjat,  
melyen megörökítjük nevét  
az utókor számára.  
A versenyszabályok  
megbeszélése és nevezés  
a klubban  
(Rákoskert Sugárút 66.)  
1991. november 22-én,  
pénteken 17 órakor.

## A sugárúti védett platánok

A Zrínyi út – Kísérő utca közötti utca-  
szakaszon a Rákoskert sugárúton 136  
db 56 éves Platanus Occidentalis (pla-  
tánfa) áll.

A telepítéskor sajnos a látvány gyorsabb elérése érdekében nagyon sűrűn telepítették a fákat, hogy minél előbb díszítsenek a koronáikkal. A két nyom-sávós kis utcában gyakorlatilag 4 faszor került ültetésre.

Köztudott, hogy a platán igen nagy koronájú, terebélyes fává nő, ezért nyugodt lelkiismerettel állíthatom, hogy a kétsoros telepítés is lényegesen ritkább töállást igényelt volna.

A sűrű telepítés miatt a fák koronája teljesen bezárult, annyira összenőtt, hogy egymás konkurenséivá váltak. Az alsóbb ágak a fényhiány miatt elhaltak.

A sűrű téréllás miatt (5 m) – mint a hirtelen növő kamasz – egyre inkább felfelé törekedtek. A laza szövetek minden kártevővel, kórokozóval szemben kevésbé ellenállóak.

A fák 1985-re már elérték a gépi művelhetőség felső határát! (20 m). A Bp. Föv. Növényvédelmi és Agrokémiai Állomás vizsgálatai megerősítették a diagnózist, mely szerint a platánok erősen fertőzöttek voltak Gnomonia veneta gombával (platánvész), valamint baktériumos betegségekkel. Az Andrássy úti platánsoron ezek a tünetek tíz évvel korábban jelentkeztek, de az akkori években politikai kérdésként kezelték az ügyet, a szakemberek nem avatkozhattak be, szemük láttán gyengültek le a fák, s évek múltán az elkésztett ifjítás már nem lehetett sikeres.

Külföldön az utcai sorfaként telepített platánokat rendszeresen metszik 4–5 évenként (Svédországban, Franciaországban...), ugyanis a platánvész a fiatal hajtásokon jelentkezik, legyengíti a fákat: a korona széléről hatol a korona belseje felé vesztes gyorsasággal a fa szöveteiben. Ha a szakemberek lemetszik a fertőzött részeket, megakadályozzák a továbbterjedést is.

A platánok jól tűrik az ifjítást. A gyökérszivattyú 9 Mega Pascal erősségű, szinte „kitolja” az új hajtásokat, ha a beavatkozás jókor történik! A védett faszort nem a szakemberektől kell védeni – s az ifjítás után még éveken át rendszeresen el kell végezni a hajtásválogatást és a metszést, mely következtében 7–8 év múlva növelhető a törzseken arányos korona. Bármilyen kellemetlen volt szembenézni az erőteljes ifjítás látványával, ez volt az egyetlen járható út. Másként a fertőzés következtében egyre gyakrabban került volna sor ág-törésekre – veszélyeztetve a házakat és lakóikat.

A beavatkozás célja a faszor megmentése volt, mely anélkül – a sorsára hagyva – egészen biztosan elpusztult volna (mint a Pesti úti platánok). A sebeket a visszafertőzés megakadályozása érdekében lezárták.

Ez a munka nem volt öncélú. A FŐKERT V. Faszor üzemének dolgozói hozzáértéssel és felelősséggel végezték ezt a nagy munkát.

1986 tavaszán 12 db fa ifjítása után le kellett állítani a munkát, mert nem hitték a szakembereknek. Még abban az évben kihajtottak a megifjított fák. Így kerülhetett sor következő év tavaszán a további 124 db fa ifjítására.

A hajtásválogatást nem szabad elhagyni, mert csak a szellős, laza koronába jut elégséges fény. A fény hiányában nincs asszimiláció, pedig az erős törzseket el kell látnia a fának tápanyaggal.

Kérem a tisztelt lakókat, bizzanak a szakemberekben, hiszen nem akarnak rosszkat.

Óriási, felbecsülhetetlen érték a védett platánsor. Bár lenne több ilyen a kerületben, a fővárosban!

A fáért aggódók táborába tartozunk, értük dolgozunk felelősséggel, s igyekszünk tudásunk legjavát adni.

Németh Erzsébet  
kertészmérnök, főea.

## KEDVES KERTBARÁTOK!

A Rákoskerti Kertbarát Klubnak két évtizedes eredményes múltja volt. Az állandóan 50–60 fős taglétszámmal működő klub sok szép eredményt mondhat magának.

1984–85–86–87-ben Termékbemutató kiállításon a klub tagjai kiállított terméneikkel III. helyezést értek el. 1988-ban a Budapesti Kistermelők Kiállításán I. helyezéssel díjazták tagságunk kiállított termékeit. A kiállítás kuriózuma a citrom ízű őszibarack volt, ami nagyon nagy sikert aratott.

A bemutatón kívül havonta egyszer a Művelődési Klubban szakmai előadásokon vettek részt tagjaink (szemzéstől a permetezésig, a fajta választástól a tar-tósításig.) Az előadások, foglalkozások és szakmai bemutatók előadói mindenkor a Kertészeti Egyetem szakmérnökei voltak.

A Kertbarát Klubnak volt egy szép és hasznos kezdeményezése: a „Mintakert mozgalom”. Más kerületek szakembereit kértük fel bírálóknak, ennek eredményeként évente 30 tulajdonos büszkédkedhetett a „Mintakert” táblával.

Ezeket a hagyományokat szeretnénk feleleveníteni és mivel lehetőség van rá, úgy továbbadni az idősök szakmai tudását, kertkultúráját a fiatalabb korosztálynak.

Felhívjuk a szívesen kertészkedők figyelmét, hogy az újjá alakuló Rákoskerti Kertbarát Klub első összejövetelén november 21-én, csütörtökön 18 órakor a Rákoskerti Művelődési Klubban találkozunk, ahol Dr. Merényi Károly tart előadást „Kertészeti termelés és kertbarát mozgalom” címmel.

Hulin László

November 21-én 13 órától facsemete és dísznövény árusítás lesz a Művelődési Klub kertjében, amennyiben az időjárás kedvezően alakul és a hőmérséklet nem süllyed 0 °C alá.

# A RÁKOSKERTI KLUB HÍREI

— Az Ascher Oszkár Színpad az ősszel két előadásban nagy sikerrel újította fel Szakonyi Károly: Adáshiba című darabját.

Új bemutatójukat december elejére tervezik. Szeifné Csetényi Anikó színpadvezető rendezésében „Sírás és nevetés” címmel beavató színház készül csaknem az összes Ascher-tag részvételével.

— Rengetegen jelentkeztek a színpad stúdiójába is. Végül kilenc lelkes és nagyon tehetséges stúdiótanuló a színészmesterséget hetente két alkalommal, hogy a kora nyáron megrendezendő vizsgát sikeresen tehesék le, és ezzel az Ascher Oszkár Színpad teljes jogú tagjai lehessenek.

— Minden hónap második vasárnap délelőttjén a gyerekek és szülei előtt áll nyitva a klub. A játszóházban kézműves foglalkozás keretében az érdeklődők babákat, karácsonyi díszeket, ajándékokat készíthetnek. A Hajlikázó Néptáncgyűttes gyermektáncszót tart, ahol népi játékokat, dalokat, táncokat tanítanak a gyerekeknek. Gyermekprogramjainkhoz természetesen várjuk az ötletgazdag és lelkes szülők segítségét is.

— A klub Goju Ryu Karate Do tanfolyamot indított, melyhez lehet csatlakozni. Az edzéseket szombatoként 10-től 12-ig, keddenként 17,30-tól 19 óráig tartjuk, 5–6 éves kortól 13–14 évesig várunk jelentkezőket. A havi tandíj 350,- Ft, testvéreknek engedményt adunk. Az edzéseket Horváth István 1 danos mester vezetőedző és Kovács Margit 5 kyu edző tartja.

— Minden hónap második hétfőjén pénteken, szombaton lakossági vásárt rendezünk, amin kilós ruhát:

férfi nadrágokat, zakókat, női blúzokat, kötöttáruat, farmereket, cipőket, gyerekholmit; könyvet, műszaki cikkeket fogunk árúsítani nagyon kedvezményes áron.

— Bolhapiacot rendezünk minden hónap harmadik vasárnap délelőttjén, amit nemcsak a vásárlóknak, hanem az eladóknak is ajánlunk. Ha van valami, amire már nincs szüksége, de nem akarja kidobni, amiről úgy gondolja, hogy másoknak még szüksége lehet rá, és egy kis szabadideje is akad, hozza el a Bolhapiacra.

— A Rákoskerti Művelődési Klub december folyamán még mindenféle meglepetésekkel fog szolgálni, kérjük figyelje hirdetéseinket a buszmegállóknál!

**IOGOSÍTVÁNYT** legolcsóbban, leggyorsabban az **AUTÓ-EXTRA** Kft.-től. **Képzés, VIZSGA a XVII. kerületben.** Visszanyerheti jogosítvány árát! Olvassa el tájékoztatónkat! **XVII., Kaszáló u. (AFIT mögött)**

## Borkimérés

sör, pezsgő, üdítő, édesség, cigaretta olcsó áron  
Borok: 55 Ft/l  
**Görömböly u. 17.**  
a Csengés és a Csendítő utca között.  
Nyitva: 10–19 óráig

## Kötösök, figyelem!

vasaló műhely beindult  
1991. november 1-től.  
Méteráru vasalást vállalok.  
**XVII., Kerekeskút 58.**  
Nyitva: 10–19 óráig.

## Háztartási készülékek javítása garanciával!

**OLCSÓN ÉS JÓL!**

porszívó kávédaráló  
centrifuga vasaló  
hajszárító stb.

Ny: 14–18

Cím:  
Bp. XVII., Nyomdász u. 59.  
(Fuváros u. sarok)

## FIGYELEM!

Megnyílt a **ROZIWATT** villamossági-, műszaki-, barkácsüzlet!

**ROZIWATT**

**KAPHATÓK:** – földkábelek, vezetékek  
– szerelési anyagok, PASZ-csatornák  
– hűtőszekrények, háztartási gépek  
– mosógépek  
– kerti szerszámok, barkácsárak

**MEGRENDELÉSÉT ROVID HATÁRIDŐN BELÜL TELJESÍTJÜK!**

Cím: XVII., Zrínyi u. 86. Rákoscsaba – Ny: 8.30–16.30

Sok kedvezménnyel várjuk kedves vásárlóinkat! ifj. Rozinay Gyula

## Az „EDISON” Kiszövetkezet vállalja:

Villamos fűtővezetékekkel megoldható fűtési, hőntartási, fagyvédelmi rendszerek tervezését, kivitelezését, helyszíni szerelését az ország bármely területén.

### Padló és falifűtés

- őrizetlenül hagyott objektumok temperáló-, hőntartó fűtése automatikus vezérléssel
- templomok, műemlékek rejtett fűtése
- nyaralók temperáló- és kombinált fűtése
- szabadtéri elárúsítóhelyek, pavilonok fűtése
- szabadtéri lépcsők, gépkocsi le- és feljárók fűtése

TELEFON: 141–4114

## Antenna szerelés

**Kóroly Zoltán**

okl. vill. üzemélnök  
elektroműszerész kisiparos

Cím: XVII., Rákoshegy, Bélavár u. 103.

Telefonügyelet: 178–9568

hétfőtől – csütörtökig 13.00–16.30 óra között.

Egyedi és kisközösségi műholdvevő rendszerek telepítését vállalom.

## Reklámtáblák, feliratok, grafikák

tervezése, kivitelezése — számítógéppel is!

IRSA UTCA 59.

● KERTI LEVÉL ●

Felelős szerkesztő: Joós Judit. Kiadja a Rákoskerti Szépitő Egylet.  
Felelős kiadó: Salamon György. Engedély szám: B/PHF/650/91.  
Készült: a FNYV. 10. telepén. Felelős vezető: Szalay László